

- Schriftführerin -

An den  
Gemeindevorstand  
34323 Malsfeld

**Protokoll**  
**der Ortsbeiratssitzung Mi., 24.05.2023 um 19:30 Uhr**  
**in der Gaststätte Hofmann, Dagobertshausen**

**Teilnehmer:**

Sonja Metz - Ortsvorsteherin  
David Brögeler  
Lisa Mosebach  
Matthias Kriegisch  
Rita Schade - Protokoll

BM Michael Hanke

**TOP 1: Eröffnung und Begrüßung**

Die Sitzung wurde durch die Ortsvorsteherin Sonja Metz geleitet. Nach der Begrüßung stellte sie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung um 19:36 Uhr.

**TOP 2: Verwaltung der Anschaffungen, Info an die Bürger\*innen**

Es wurde beschlossen, die Anschaffungen im Jugendclub zu lagern. Im Besitz eines Schlüssels sind David Brögeler und Matthias Kriegisch, die auch die Verwaltung übernehmen. David Brögeler hat einen Mietvertrag angefertigt, der noch rechtlich geprüft wird. Die Kautionskaution wird 50 Euro/Teil betragen. Ein Flyer wird von Lisa Mosebach erstellt.

**TOP 3: Gasthaus Adler: Gibt es Neuigkeiten?**

Der Abriss der Scheune wurde bereits formlos zugesagt. Der Bauantrag ist in Arbeit und wird demnächst eingereicht. Für das Wohnhaus läuft ein erneutes Gutachten bei der Firma Fesch Bau.

#### **TOP 4: Glasfaser: Wie ist der Stand der Dinge?**

Da laut Info von Bürgermeister Hanke noch nicht alle Ortsteile abgearbeitet sind und dafür keine Bautrupps abgezogen werden sollen, wird eine Beseitigung der Mängel in absehbarer Zeit nicht stattfinden.

Auch ist ein Ende der Arbeiten nicht in Sicht und der Anschluss an das Glasfasernetz steht in weiter Ferne.

#### **TOP 5: Anstrahlung der Kirche**

Die Verwaltung der Anstrahlung der Kirche (an Feiertagen und auf Wunsch gegen Gebühr für Privat-Personen) sowie die Stromkostenabrechnung lief bisher über die Privatperson Karl-Heinz Ludolph. Zukünftig soll die Rechnung über die Kirche laufen, die EON hat sich hierzu jedoch bzgl der Ummeldung noch nicht gemeldet.

Um Stromkosten zu sparen wird überlegt, neue Leuchtmittel (Umstellung auf LED) anzuschaffen. Bürgermeister Hanke stellt den Kontakt zu Tim Ziegler her, der gemeinsam mit Matthias Kriegisch eruiert, welche Leuchtmittel vorhanden sind und welche Alternativen in Frage kommen sowie die Kosten ermittelt.

Sollte es zu einem Austausch der Leuchtmittel kommen, wird der Ortsbeirat die Vereine wegen Spenden anschreiben.

#### **TOP 6: Aufstellung eines Schwalbenhauses?**

In Anbetracht mangelnder Nistmöglichkeiten für Schwalben aufgrund wegfallender Scheunen und Ställe etc. wurde vorgeschlagen, am Hans-Lückert-Platz ein Schwalbenhaus aufzustellen.

Bürgermeister Hanke schlug vor, an der Rückseite des Feuerwehrgerätehauses Kunstnester anzubringen.

Rita Schade diskutiert mit dem NABU die Möglichkeiten und vereinbart ggf. einen Termin für eine Ortsbegehung.

Das Projekt soll noch in diesem Jahr abgeschlossen werden.

#### **TOP 7: Verschiedenes**

##### **Friedhof:**

Gestaltungsmöglichkeiten von Mardorf/Mosheim für das neue Eingangstor stehen noch aus, da Herr Mardorf trotz mehrfacher Nachfragen bislang keine Vorschläge oder Angebot eingereicht hat. Lt. Info von Bürgermeister Hanke wurde ein Angebot auf der Gemeinde abgegeben? Dies ist zu klären.

#### **Einladung zum 30jährigen Bestehen der GL am 17.06.2023**

Ortsvorsteherin Sonja Metz leitete die Einladung an den Ortsbeirat weiter.

## Mitfahrerbank

Rita Schade prüft die Möglichkeit, die Bank zu streichen und wird ggf. die Gestaltung übernehmen.

Ende der Sitzung: 20.45 Uhr.



Sonja Metz

- Ortsvorsteherin -



Rita Schade

- Schriftführerin -

Anlage

Teilnehmerliste